

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02) 2341-1016 傳真：(02) 2392-7782

E-mail: pctnm1953@gmail.com 網址: http://pctnm.tw/

16 為要他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，使你們內心的力量剛強起來；17 又要他使基督因著你們的信住在你們心裏，使你們既在愛中生根立基，18-19 能夠和眾聖徒一同明白基督的愛是何等的長、闊、高、深，並知道這愛是超過人的知識所能測度的，為要使你們充滿神一切的豐盛。（以弗所 3：16-19）



年度主題【承先啟後 榮耀再現】

台語禮拜 上午 10:30

2025 年 3 月 2 日【第 9 週】

主禮：倪振義傳道 司禮：陳怡如執事 司琴：林恩慈老師/黃仰慧姐妹

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....詩篇 90:12.....	司 禮
聖 詩...113 首「我來朝見祢，救贖我的主」...	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....57 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....佇恬靜之所在.....聖歌隊

Words/Music by Joseph M. Martin

佇真恬靜彼時，音樂入我心。
佇我心之聖殿裡，有上帝之樂音。
今贏過僥疑及驚惶，我聽見天庭近倚。
佇真恬靜彼時，音樂入我心。
有時佇陰影中，星辰照光我心。
佇黑暗暝燦爛閃爍如親像黃金。
今贏過僥疑及驚惶，我看見天庭近倚。
有時佇陰影中，星辰照光我。
喔！耶穌，我救主，我暗暝之詩歌，

用慈悲愛疼親近我，真光充滿我，光充滿我。
我之安慰，快樂，充滿我心肝。
喔！耶穌，我救主，我暗暝之詩歌。
佇真奧妙所在，救主來親近我。
充滿恩典及聖潔，主今啲醫治我。
今贏過僥疑及驚惶，我感受天庭近倚。
佇真奧妙所在，有時佇陰影中，
佇真恬靜彼時，音樂，星辰，耶穌親近我。
哈利路亞。哈利路亞。

聖 經.....約翰 15:1-17.....	司 禮
講 道.....更新的生命.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩.....160 首「時刻我需要主」.....	會 眾

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....張慧瑜/林翔宇執事	
報 告.....	司 禮
平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」.....	會 眾
聖 詩...402 首「懇求主祢引導我腳步」.....	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2025 年 3 月 2 日【第 9 週】

講道：倪振義傳道

司禮：李玫欣長老

司琴：蔡忻語姐妹

序 樂.....司 琴
 宣 召.....詩篇 90:12.....司 禮
 詩歌敬拜.....會 眾
 詩 歌.....會 眾

1. 大山為我挪開

雖然道路崎嶇 困難險阻 但我心中知道 祢一直都在
 不能明白為何擔此重擔
 但我始終相信 祢一直牽著我
 大山為我挪開 大海有路出來
 我要大聲宣告 耶穌 祢一直都在
 祢手上的釘痕 彰顯十架大愛
 我要大聲宣告 耶穌 祢一直都在
 祢的話讓我明白 祢愛我永不更改
 祢保守我的心懷 緊握祢雙手不放开

2. 餘燼

暗夜的火光 微弱盼望 如同你的靈 在我身上
 在我心中湧流 滲透我所有 你讓我仰望 定睛於你
 教導我心 更多貼近 你烈火焚燒的靈 盼望永不止息
 餘燼因你名而甦醒 死灰復燃的生命
 你聖靈正在運行 在我的裡面運行
 你烈火焚燒我心 讓天堂大光降臨
 讓全地都看見你 全地都看見你
 聖靈你每天都帶領 發出真光引導我心
 呼召我跟隨你 來與你同行
 聖潔的火永遠掌權 你榮耀充滿全世界
 你烈火焚燒的靈 盼望永不止息

你聖靈火焰 煉淨我一切 在地如在天 你榮光彰顯
 打開我雙眼 復活到永遠 你真理掌權 你超越一切

3. 當我抬頭仰望

人算什麼 祢竟顧念他 世人算什麼 祢竟眷顧他
 祢賜下 榮耀尊貴作為他冠冕
 使地上萬物 都俯伏在他面前
 我算什麼 祢竟顧念我 我沒做什麼 祢卻垂憐我
 當我未出生以前 祢已先愛我
 為了我 打造專屬的人生路
 當我抬頭仰望祢手造的天深知祢 多麼愛我遠超過一切
 患難困苦 死蔭幽谷也無法 將我與祢的愛隔絕
 當我放下自己垂靠祢懷裡我的靈 雀躍歡欣不停讚美祢
 耶穌基督 我的救主祢的寶血 贖回了我的生命 耶穌
 不再悲傷 不再徬徨 祢的愛 擁抱我 遮蓋了一切
 我深知道 世上所有 都無法 將我與 祢的愛隔絕

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....司 禮
 聖 經.....約翰 15:1-17.....司 禮
 講 道.....**更新的生命**.....主 禮
 禱 告.....主 禮
 詩 歌.....我們的神.....會 眾
 奉 獻.....廖恆安姐妹/陳加澤弟兄
 報 告.....司 禮
 祝福詩.....賜福與你.....會 眾
 祝 禱.....倪振義傳道
 殿 樂.....司 琴

• 華語禮拜聖工分配 •

• 華語禮拜消息 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投音 影控
本 週 3/2	李 玫 欣	蔡 忻 語	李 玫 欣	廖 陳 恆 加 安 澤	廖 陳 恆 加 安 澤	潘 張 逸 政 軒 皓
下 週 3/9	胡 匡 睿	敬 拜 團 C	敬 拜 團 C	陳 張 加 政 澤 皓	陳 張 加 政 澤 皓	郭 林 雅 柏 玲 樺

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
2. 週報夾頁請踴躍投稿。
3. 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
4. 敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

1. 歡迎與感謝：歡迎大家來參加今天的禮拜。禮拜後請兄弟姊妹留下來請安、交誼，也歡迎到地下室一起享用愛餐。下週證道者為李佳民牧師。

2. 週三晚間讀書會：教會週三晚間的讀書會，於本週(3/5)晚上七點半進行新課程，此次要讀的書為：《基督徒一定要上的 12 堂基要真理》，由倪振義傳道主領，地點在副堂，歡迎有興趣的兄弟一起來參與。

3. 烘焙班：2025 春季烘焙班招生

上課時間：週六下午 2-5 點

上課日期：3/8, 3/22, 4/12, 4/26, 5/10, 5/24

(3-5 月第二、四週週六)

報名資格：18 歲以上女性

學費：2,000 元，歡迎會友邀請慕道友參加，報名請洽詩涵幹事，12 名滿班。

3/8：卡士達泡芙

4/12：夾心布雪

3/22：台式蛋塔

4/26：鮮奶黑糖桂圓杯子蛋糕

5/10：長頸鹿蛋糕捲

5/24：肉桂麵包

◎ 團契消息

1. 聖歌隊：今年復活節讚美禮拜(4/20)聖歌隊將獻唱「從靜默到歡歌」，本週起每週日中午 12:30 開始在五樓加班練唱，也歡迎有興趣的兄弟一起加入這最美好最悅耳的服務。請洽聖歌隊隊長戴任寬執事。

◎ 社區服務

1. 社區樂活站：智慧手機班將於本週二(3/4)開課，長青樂活站將於週四(3/6)開課，上課時間是上午 9 時 30 分開始，請已報名的兄弟留意來上課。期待藉由這項事工，使更多社區的朋友進入教會接受福音。本季起由倪振義傳道擔任班主任。

◎ 教界消息

1. 台灣神學院於本週五(3/7)晚上 7:30，在大稻埕教會舉行校慶募款音樂會，邀您一同透過音樂，緬懷馬偕牧師生命中的詩歌。本場音樂會將帶來 管風琴演奏、詩歌獻唱、戲劇演出，透過音樂與故事，重溫這位宣教先驅的信仰旅程。無需報名，免費參加，歡迎蒞臨同頌主恩。

◎ 代禱事項：

1. 請為世界的局勢，為烏克蘭的重建家園代禱。
2. 請為目前的流感疫情，不會繼續擴大而能夠漸漸平息下來代禱。
3. 請為新牧師到任前，教會的各項事工能繼續推展禱告。

◎ 本週金句

(台漢聖經)

我就是葡萄樹，你就是枝。你住我，也我住你的，就結果子多多；因為及我相離，你就不能做甚麼。(約翰 15:5)

(和合本修訂本聖經)

我就是葡萄樹，你們是枝子。常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子，因為離了我，你們就不能做甚麼。(約翰 15:5)

上週
講道

文以載道 詩篇 119:105；提摩太後書 3:16-17

蘇振財牧師

人與人溝通需要語言或文字作為工具，其中語言更可以表達全部的感情、意志和思想，但文字卻能長存。在宗教信仰中，上帝和人的溝通、往來也需要工具，在人部份我們常使用祈禱、詩歌、舞蹈、手語…，在上帝的部份我們則說是啟示。

在神學上理解上帝是絕對的創造者、無限的、全能的，而人是相對的、有限的受造之物，所以若不是上帝的恩典與意願，人是不能看到、經驗到上帝的啟示，也無機會和上帝對話、聽到上帝的聲音，但在人類歷史我們卻經歷上帝不斷的啟示祂自己給我們有機會來認識祂。上世紀著名神學家巴特 Carl Barth 說，上帝啟示人類的道有三種：

1.道成之道 (incarnation) 就是道成肉體的耶穌。

約翰 1:14 所言【道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過他的榮光，正是父獨生子的榮光】。從拿撒勒人耶穌的出生、傳道、死及復活，我們經驗到上帝愛的救贖及計畫，但是當耶穌在世時並無所謂的新約聖經，但因上帝之子耶穌成為人的樣式（腓立比二:6-8）和人一起生活、直接對話，有三年久時間顯現他自己，所以當人們看見耶穌、聽見耶穌、就是如看見、經驗上帝的道。

2.所傳之道 (kerygma)

耶穌復活昇天之後，基督的教會從耶路撒冷到外開始建立，使徒與信徒(見過耶穌的)在各地傳講耶穌是彌賽亞及耶穌的教訓，很多耶穌的門徒都是耶穌在世的見證人，他們見過耶穌、與祂一起生活過、聽見祂所說的[話]，那時候所謂[聖經]乃在猶太會堂使用一些單本的〔摩西的律法、先知的書和詩篇〕(路加 24:44) 所以門徒們所說的關於耶穌基督是彌賽亞的『口傳福音』-『所傳之道』就一直在教會中流行、運用、傳講。

3.寫成之道 (Word)

因教會不斷建立、宣揚，口傳福音也出現不同的、多種的說法，因此引起教會間的紛爭。也有些人也開始根據所見所聞查考後寫成福音書(路加 1:1)使徒保羅也寫信給教會及信徒成為『教義書信』，那時三大教會傳統(耶路撒冷、大馬色、安提阿)，也出現不同著者所撰的福音書(共觀福音及 Q 典)，但因政治的原因基督教會開始受到迫害，這些多元文字的福音並未整理成書，一直到主後 317 年基督教成為羅馬帝國的國教後，已經統一的教會之大公議會才整理、訂出這些『文字的啟示』的正典 Canon，也是今日咱所能看到的寫成之道-39 卷之新約本聖經。

至於舊約聖經的成型時間更長，可能在二、三千年以上，它與古老的猶太教『耶和華崇拜』有關。舊約時代是先有宗教祭典、崇拜儀式後，才慢慢編成崇拜與教導用的經典，猶太人稱為聖書或律法書(The Holy Book or The Book of Law-但以理九:2) 舊約聖經目前又有分希伯來譯本 39 本及希臘文 70 士譯本(含次經共 46 本)，它正式被修訂為猶太教共同使用之經典，時間都在耶穌去世昇天之後的猶太教會議了。

今日咱所用的台語或中文聖經在標題上正名都是『新舊約全書』，為什麼稱它為『新舊約呢』？它是源自使徒保羅所說的『舊約』，它可能是根據出埃及記 24:7 的記載說：摩西將【約書】念給百姓聽。而『新約』乃初代教會的使徒在主耶穌基督裡，體驗了舊約先知耶利米所說的要另立

新約的預言（耶利米書 31:31），來印證耶穌在受難前夕最後的晚餐-以及祂即為救贖人類所流的血立了新約（路加 20:22），此後人自然而然稱耶穌以後的聖經為新約。

今日基督徒面對處處可及聖經當以何態度來研讀？有三個方向：

一、我們必需相信上帝、認識上帝、聖經才能在我們生命成為上帝的話。

聖經是文字資料及歷史，人若不信上帝，聖經仍然是聖經，雖讀它但讀不出什麼意義與啟示。有很多聖經學者、神學家、歷史學者他們聖經讀的很熟、典故、背景、聖經文化熟的很、但因心中無信仰、不認識上帝、所以再努力研究、也只是一本書、一本宗教經典、一本道德教科書，在他的生命中，聖經不能成為上帝的話。聖經所以能成為聖經，是因咱信有上帝、相信祂是創造宇宙、人類，主宰歷史的上帝、祂的工作、啟示成為一本文字之道，一代傳一代擺在咱面前、當咱用心讀它、它就在咱心中、生命中成為上帝的話。聖經的價值乃在於此種『文字之啟示』成為我們生命一種力量、為一種目標與理想、一種對世界的警戒與盼望。

二、我們要在讀聖經中，和歷史的上帝相遇（Encounter）。

上帝在每一個時代對人有不同啟示的方法，今日的人當然不能像亞伯拉罕、約瑟等人一般直接和上帝說話，也不會像雅各一樣在夢中得到特別的啟示與得到上帝的話語及教導。但是今日當我們去讀聖經、通過過去上帝工作的文字記錄與歷史時、我們與歷史中的上帝相遇、發現祂今日仍透過文字的啟示，在與我們對話。歷史中引導以色列、帶領教會及歷代信徒、與主宰人類世界的上帝、今日也不斷的在向我們顯現祂自己的旨意與能力。聖經經文與歷史不只是過去的故事、它是一個啟示的工具、透過它我們與偉大、永活的上帝相遇、那些老掉牙的文字、故事、比喻、竟能成為上帝的話語，不斷的從咱生命中成為泉源、不斷的湧出。

三、我們要接納聖經作基督徒生活的準則，聖經才能成為上帝的話。

聖經被稱作正典（Canon），原意是『尺』表示聖經有衡量信仰內容的作用。今日教會的混亂、複雜、不同的教派、不同宗派背景教會的對立、爭吵、對同一本聖經的經文卻有不同的解釋與教導、從而引伸出來信仰教義的闡釋、令人覺的可怕與不安。

所以如何正確的研讀聖經、解釋聖經、正確教導上帝的話來成為基督徒生活的準則、信仰的指引、是一件很重要的事。

詩篇 119:105:[你的話是我腳前的燈，是我路上的光]。提摩太後書三:14 曰:[你所學習的、所確信的，要存在心裡]。我們的心中若常存有上帝的話，並且正確知道它的真義、我們的行為就不會常常【走樣】我們的信仰也才能真正有所成長，對真理有所認識。

四、結語：不斷啟示的上帝。

有位神學家說：咱如無時間讀聖經、是因為咱還未發現上帝的重要性。萬物都在變換的年代、聖經中所釋放出來上帝的話是永不變的真理。今日我們雖然看不見上帝，但是上帝仍然透過聖經及其他的方法、不斷的啟示我們、向我們說話。願主幫助我們每一位信徒、都能每日讀經，通過上帝的話語來建立信仰美好的根基、也讓上帝的話成為我們生命中的力量與盼望。

【松年團契例會分享】

感恩的心看人生

邱美瑛姐妹

我們常常向上帝感恩，一定會發現生活中有許多上帝給的豐盛恩典，很自然的心中必充滿着感恩和快樂的事。



南門教會的松年團契是一個和樂又有凝聚力的大家庭。遠近的兄弟姐妹，都會記得每个月的第三個週日，作完禮拜吃了愛宴後，就是我們在五樓歡聚見面的時刻。秋風姐妹搬家到淡水，仍然思思念念南門教會悉的一切，甚至想辦法「回娘家」參加松年團契，多麼感人。

近幾年我們有多位老兄姐蒙主恩召、甚感不捨，但他們留下來的風範，大家都銘感於心。如高齡九十九歲的陳木生兄，以往每次的松契，他和夫人必為我們準備茶點，大包小包的禮物、肉鬆等等。還有蕭清涼弟兄、松契辦郊遊，他胸前總掛著一個大背包。我好奇的問：「我們一日遊，您背那一包做什麼呀？」老大哥回答說：「呵！這是八寶箱應有盡有，萬金油、綠油精，野外若蚊子叮咬一抹見效，還有眼藥、暈車藥...」他意猶未盡的又說「妳啊！出門吃東西，吃壞了肚子，我也有瀉賽藥」「喔！喔！喔！我不用」。您真是周到呀！可不是嗎？備而不用，讓大家沐浴在愛與關懷中，兩位長者都將一百歲了。他忘卻了自己的勞頓總是服事大眾。還有令人懷念的敏容姐、芳惠姐、秀媛姐、美珠姐、祝美姐、月碧姐、正治兄都蒙主恩，他們都擁有人瑞的臉譜與典範，音容宛在，真是令我們懷念。

曾聽一個故事：有一個長者時常在修路造橋做善事，一天有一過路人忍不住讚美他：「阿伯您太好心了，上天會給您活到一百歲喔！」阿伯表情不悅的回答：「你走路就好好好的走，說些什麼呀？」原來那位老當益壯的阿伯已是一百多歲了。

一句祝福的話語卻成了真實的事。

我們感恩親人的扶持，彼此交通可消除內在的孤單。有名師的指點，用知識哺育培養我們了解世界。還有曾經幫助我們，尤其是雪中送炭的友誼支持。我們甚至要感謝小人的刺激，這曾經磨練過我們的人，藐視過我們的人，因此使我們的自尊並覺醒，而增強力爭上游的決心和勇氣。



更當常常數算上帝的恩典，上帝會賜給我們豐盛的靈命。

【生活靈修】

按摩之聲 | 為祢寫詩

在生命的深處
我呼籲祢的同在
呼出心中的每個字
字斟句酌，傾訴衷腸
只為祢知，為祢珍惜

我寫的詩，僅為祢存留的禱告
如走進客西馬尼園
或在雅博渡口徘徊
只有我和祢
祢和我一起哭泣，掙扎

言語無法訴盡的沉痛
愛與恨間情緒翻湧
無以言表的糾結
流淌的禧年情懷
只因那未曾眼見的應許

寫詩
已經成為我文字僅有的力量了
若每次的內心澎湃
漸次激昂，或能平息
我願詩裡行間與祢交流

若世間黑暗，千里來書只為牆
真相遁形隻字之間
哀悽悲切，細細思量
唯有祢懂、我知
只求一紙安慰



(摘自教會公報 2025 年 2 月 26 網路版)